



भारत शिक्षण संस्था संचालित,



श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय,

उमरगा जि. उस्मानाबाद

(संलग्नित: डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठ, औरंगाबाद)



राष्ट्रीय सेवा योजना

नियमित उपक्रम अहवाल

२०२०-२१



डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठ, औरंगाबाद

राष्ट्रीय सेवा योजना

वार्षिक नियोजन आराखडा - २०२०-२१

अ. क्र.	महिना	कृती / कार्यक्रम	पूर्तता केली/नाही
१	५ जून	जागतिक पर्यावरण दिवस	संचारबंदी आणि कॉव्हीड संक्रमणाच्या कारणामुळे महाराष्ट्र शासन अंड विद्यापीठाच्या वेळोवेळी निर्गमित झालेल्या सुचनेनुसार कार्यवाही केली आहे.
२	२१ जून	आंतरराष्ट्रीय योग दिवस	
	जुलै महिना	स्वयंसेवक नोंदणी, वार्षिक नियोजन बैठक	
	१ ते ७ जुलै	वनमहोत्सव सप्ताह	
	११ जुलै	जागतिक लोकसंख्या दिन	
	१ ते १५ ऑगस्ट	रेड रिबन क्लब व आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाची स्थापना	
	१ ऑगस्ट	लोकमान्य टिळक स्मृती दिन, अण्णाभाऊ साठे जयंती	
	२ ऑगस्ट	रक्षाबंधन, वृक्ष रक्षाबंधन	
	६ ऑगस्ट	आण्विक शस्त्र अस्त्र विरोधी प्रचार दिन	
	७ ऑगस्ट	गुरुदेव रवींद्रनाथ टागोर स्मृतिदिन	
	९ ऑगस्ट	क्रांतिदिन	
	१५ ऑगस्ट	स्वातंत्र्यदिन- वृक्षारोपण, एक स्वयंसेवक एक वृक्ष संवर्धन कार्यक्रम	
	१७ ऑगस्ट	आंतरराष्ट्रीय युवा दिन	
	२३ ऑगस्ट	विद्यापीठ वर्धापन दिन	
	२५ ऑगस्ट	सद्भावना दिवस	
	५ सप्टेंबर	शिक्षक दिन	
	८ ते १४ सप्टेंबर	जागतिक साक्षरता सप्ताह	
	१७ सप्टेंबर	मराठवाडा मुक्तीसंग्राम दिन	
	२४ सप्टेंबर	राष्ट्रीय सेवा योजना दिन	
	१ ऑक्टोबर	राष्ट्रीय रक्तदान दिवस	
	२ ऑक्टोबर	आंतरराष्ट्रीय अहिंसा दिन, महात्मा गांधी व लाल बहादूर शास्त्री जयंती	
	२ ते १० ऑक्टोबर	गांधी सप्ताह, ग्रामस्वच्छता अभियान	
	१५ ऑक्टोबर	जागतिक अंध दिन	



	१६ ऑक्टोबर	जागतिक अन्न दिन	
	१८ ऑक्टोबर	जागतिक स्वास्थ्य दिन	
	३१ ऑक्टोबर	राष्ट्रीय एकात्मता दिन	
	१-१० नोव्हेंबर	पर्यटन क्लब कार्यक्रम	
	१४ नोव्हेंबर	बाल दिन	
	२६ नोव्हेंबर	संविधान गौरव दिन	
	२८ नोव्हेंबर	महात्मा फुले पुण्यतिथी	
	१ डिसेंबर	जागतिक एड्स दिन, जनजागरण मोहीम	
	५ डिसेंबर	आंतरराष्ट्रीय स्वयंसेवक दिन	
	६ डिसेंबर	डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर महापारीनिर्वाण दिन	
	१० डिसेंबर	जागतिक मानवाधिकार दिन	
	२० डिसेंबर	संत गाडगेबाबा पुण्यतिथी	
	१२ ते १९ जानेवारी	युवा सप्ताह	
	२५ जानेवारी	राष्ट्रीय मतदार दिन	
	२६ जानेवारी	प्रजासत्ताक दिन	



श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय, उमरगा

राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग

नियमित उपक्रम अहवाल – २०२०-२१

महाविद्यालयीन युवकांच्या मनात सामाजिक जाणीव निर्माण करणे, स्वावलंबन, सदाचार, समता, बंधुता, चारित्र्य संवर्धन, राष्ट्रीय एकात्मता या मूल्यांची रुजवण व्हावी त्यांच्या व्यक्तिमत्त्वाचा विकास साधला जावा या उदात्त हेतूने. म. गांधी व पंडित जवाहरलाल नेहरू, माजी शिक्षण मंत्री डॉ. व्ही. के. आर राव यांच्या प्रेरणा व दृष्ट्या नेतृत्वातून २४ सप्टेंबर १९६९ ला राष्ट्रीय सेवा योजनेची स्थापना झाली.

राष्ट्रीय सेवा योजनेतील स्वयंसेवकांना जो बिल्ला दिला जातो त्यावर मध्यभागी चाक असून त्या चाकात आठ आरे आहेत. ते चोविस तासाचे प्रतिनिधीत्व करतात. चोविस तास राष्ट्रसेवेसाठी रासेयो स्वयंसेवक तत्पर त्या मधील लाल रंग हे युवकांच्या उसळत्या रक्तांचे प्रतीक आहे व निळा रंग आकाशाचे प्रतिनिधीत्व करतो. कार्य व कर्तृत्व आकाश मोकळे आहे असा त्यामागील अर्थ. कोणार्क येथील सूर्यमंदिराच्या रथाच्या चाकावर आधारित असलेले राष्ट्रीय सेवा योजनेचे हे चिन्ह गतीचे प्रतीक आहे. समाजामधिल विविध समस्या, प्रश्न सोडविणूकीसाठी स्वयंसेवकांनी सेवा वृत्तीने कार्य केले तर समाजामध्ये परिवर्तन होऊ शकते.

रासेयोचे बोधवाक्य 'नॉट मी बट यू' माझ्यासाठी नाही तर तुमच्यासाठी ज्यामुळे स्वातंत्र्य, समता, बंधुता, न्याय मानतावाद सेवावृत्ती या मूल्यांची रुजवण स्वयंसेवकामध्ये होते. राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या शिबीरातून स्वयंसेवकामध्ये संवाद, संघटन, नेतृत्व, कौशल्य विकास, त्यांच्या व्यक्तिमत्त्वाचा विकास व्हावा या हेतूने प्रत्येक स्वयंसेवकाला विविध कार्यांचे वाटप करून स्वतःला घडण्याची संधी उपलब्ध करून दिली जाते. शिबीराच्या माध्यमातून सांयकाळी विविध सामाजिक विषयावर पथनाट्य, एकांकिका नाटक, काव्यवाचन, कथा कथन आदि सांस्कृतिक कार्यक्रमातून ग्रामीण भागांतील नागरिकांचे उद्बोधन व मनोरंजन केले जाते. आजचे महाविद्यालयीन युवक उद्याचे आधारस्तंभ आहेत. या स्वयंसेवकामधूनच उद्याचे शास्त्रज्ञ, अभियंते, शिक्षणतज्ञ, पत्रकार, प्राध्यापक, डॉक्टर, वकील, विचारवंत, व्यावसायिक, राजकारणी, सामाजिक कार्यकर्ते, वक्ते, साहित्यिक सुजाण आदर्श नागरिक निर्माण होणार आहेत. म्हणूनच राष्ट्र विकासात राष्ट्रीय सेवा योजनेची भूमिका महत्त्वाची आहे.

महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांनी फक्त वर्ग खोल्यांमध्येच शिक्षण न घेता समाजामध्ये जाऊन प्रत्यक्ष समाजमनाचा ठाव घेतला पाहिजे. समाजातील अनेकविध प्रश्नांना समजून घ्यावे, महाविद्यालयीन युवकांच्या मनात सामाजिक जाणीव निर्माण व्हावी, स्वावलंबन, सदाचार, समता, बंधुता, चारित्र्यवर्धन, राष्ट्रीय एकात्मता या मूल्यांची रुजवण व्हावी व यासोबतच त्यांच्या व्यक्तिमत्त्वाचा विकास साधला जावा या उदात्त हेतूने श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाने २०२०-२० या शैक्षणिक वर्षात विविध उपक्रम राबवले. त्यामध्ये उल्लेखनीय म्हणजे वृक्षारोपण, रक्तगट तपासणी, पशुचिकित्सा, स्त्रीभूणहत्या अभियान, साक्षरता अभियान, मतदार जागृती, एड्स जनजागृती यात्रा, पल्स पोलिओ मोहीम, पथनाट्ये, आरोग्य शिबिरे, महिला सक्षमीकरण/ स्वावलंबन/ स्वसंरक्षण मेळावे, व्यक्तिमत्व विकास शिबीर, थोर पुरुषांचे स्मृतिदिन/जयंती/ पुण्यतिथी



ईत्यादि उपक्रमांतून समाजामध्ये जाणीव जागृती करण्याचे कार्य रासेयोच्या स्वयंसेवकांनी केले. या सर्व कृती कार्यक्रमांचा विस्तृत अहवाल पुढे सादर करित आहे.

कोविड -१९ हा तीव्र श्वसन सिंड्रोम कोरोनावायरस २ (एसएआरएस-कोव्ही -२) द्वारे झाल्याने जगभरातील महामारी (कोओविड -१९) हा जगातील साथीचा रोग आहे. कोविड -१९ ची पहिली घटना चीन मधून उद्भवली, ती ३० जानेवारी २०२० रोजी नोंदली गेली. सध्या आशिया खंडात पुष्टी झालेल्यांपैकी भारतात सर्वात जास्त प्रमाण आहे आणि संयुक्तानंतर जगातील दुसऱ्या क्रमांकाची पुष्टी झालेली आहे. राज्ये (विकिपीडिया, 2020)

कोरोनावायरस रोग (कोविड -१९) हा कोरोनावायरसमुळे होणारा अत्यंत संसर्गजन्य आजार आहे. खोकला, शिंकणे किंवा सार्वजनिक किंवा खाजगी ठिकाणी श्वासोच्छवासाद्वारे हा विषाणू प्रामुख्याने हवेत असलेल्या थेंबातून पसरतो. या साथीच्या वर्षात श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय, ओमेर्गाच्या राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाने परिस्थितीवर मात करण्यासाठी गंभीर प्रयत्न केले आहेत. आम्ही आवश्यकतेनुसार प्रतिसाद दिला आणि वागलो. आम्ही जिथे शक्य असेल तेथे छायाचित्रे आणि दुवे सोबत क्रियाकलाप अहवाल सादर केला आहे.

ही साथीची स्थिती लक्षात घेता माननीय पंतप्रधान श्री. नरेंद्र मोदींनी देशातील २२ मार्च २०२० ला सार्वजनिक कर्फ्यू आयोजित करण्यासाठी राष्ट्रीय आवाहन केले. राष्ट्रीय सेवा योजनेतील विद्यार्थ्यांनी २१ मार्च रोजी किमान दहा जणांना फोन करून नातेवाईक आणि मित्रांना विनंती केली आहे की “कोणत्याही परिस्थितीत (पूर्णपणे आवश्यक नसल्यास) लोकांनी आपली घरे सोडू नये. “ दिवसभर घरीच रहा. ” अशी विनंती करावी लागेल.

२९ मार्च २०२० रोजी रोटरी क्लब ओमेर्गा आणि श्रीकृष्ण रक्तपेढी, ओमेर्गाच्या सहकार्याने व राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या स्वयंसेवक व कार्यक्रम अधिका-यांनी रक्तदान शिबिर आयोजित केले आहे.

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय ओमेर्गाच्या आयक्यूएसी आणि एनएसएस विभागाने आयसीटी प्लॅटफॉर्मद्वारे लोकांना जागृत करण्यासाठी या साथीच्या रोगाचा प्रामाणिक प्रयत्न केला आहे. आम्ही जागरूकता अभियान म्हणून कोविड -१९ विषयी ऑनलाईन क्विझ आयोजित केली. सामाजिक अंतरामुळे शारिरीक पोहोचणे शक्य नव्हते. हा ऑनलाईन जागरूकता कार्यक्रम एक यशस्वी जागरूकता मोहीम होती ज्यामुळे लोकांमध्ये आत्मविश्वास वाढला. अद्याप मोहीम चालू आहे. या मोहिमेद्वारे आजपर्यंत आम्ही ३००० हून अधिक लोकांना मार्गदर्शन केले आहे. (मोहिमेचा दुवा येथे: <https://forms.gle/B7DhAxWfErFnbuYa7>)

राष्ट्रीय सेवा योजनेत महाराष्ट्र सरकारने विकसित केलेल्या जनजागृती व्हिडीओला चालना देऊन समाजात जागृती करण्यासाठी पुढाकार घेतला आहे. हा व्हिडिओ फेसबुक आणि व्हॉट्सअॅपवर लोकांद्वारे (+2000 दृश्ये) अक्षरशः पाहिला गेला. (जागरूकता व्हिडिओ दुवा येथे आहे: <https://fb.watch/2CnOEeO2Vt/>)

लॉकडाऊनमुळे, बऱ्याच कुटुंबे जे दररोज काम करतात, ते असहाय्य होते आणि कौटुंबिक गरजेनुसार चांगले नसतात. या परिस्थितीत, एनएसएस, यूबीए आणि तहसील कार्यालय, २७ एप्रिल २०२० रोजी आम्ही काळे प्लॉट परिसरातील २७ निराधार आणि गरीब कुटुंबांना आवश्यक अन्न साहित्य आणि मास्क वितरीत केले. या



सामग्रीचे वितरण करताना स्वच्छता, हाताने निर्जंतुकीकरण आणि शारीरिकदृष्ट्या सुरक्षित अंतर याची काळजी घेतली गेली.

स्वयंसेवकांनी मराठी लघुपटात सक्रीय सहभाग घेतला आहे. हा सिनेमा युट्यूब, फेसबुक, व्हॉट्सअप इत्यादी वर प्रकाशित झाला. श्री. पद्माकर अंभोरे, आमच्या महाविद्यालयाच्या राष्ट्रीय सेवा योजना विभागातील स्वयंसेवक. (चित्रपटाचा दुवा येथे आहे: https://youtu.be/Qvb2or_cE3Q)

आंतरराष्ट्रीय योग दिन (२१, २० जून २०२०) च्या निमित्ताने श्री छत्रपती शिवाजी कॉलेज ऑफ इंडिया, योग सेंटर आणि शूटिंग ट्रेनिंग सेंटर, पतंजली योग समिती आयोजित संयुक्तपणे २०२० बक्षीस वितरण व योग मार्गदर्शन शिबीर - आणि रोटरी क्लब, ओमेर्गा कॉलेजच्या योग केंद्रात आयोजित करण्यात आला होता. उस्मानाबाद जिल्ह्याव्यतिरिक्त पुणे, सोलापूर, औरंगाबाद आणि जालना जिल्ह्यातील ४४ योग स्पर्धकांनी ऑनलाईन नोंदणी केली. तीन दिवसीय स्पर्धेचा योग योग पंच श्री सुरेंद्र वाले, पंच श्री संतोष राठोड आणि डॉ. जी. एन. सोमवंशी (पीओ, एनएसएस) यांनी केला.

ऑनलाईन प्रेरणा कार्यक्रमात स्वयंसेवक आणि प्रोग्राम अधिकारी सक्रियपणे सहभागी झाले आहेत. राष्ट्रीय सेवा योजना, उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग, महाराष्ट्र शासन, शिवाजी विद्यापीठ, कोल्हापूर आणि युनिसेफ संयुक्तपणे ११ जुलै ते १५ जुलै २०२० या कालावधीत ऑनलाईन मोटिवेशन राज्यस्तरीय नेतृत्व विकास प्रशिक्षण शिबीर आयोजित करित आहेत. (Google फॉर्म: <https://forms.gle/k3vmZUAq2oLzTnxq5>)

कोविड -१९ साथीच्या आजारारवर नियंत्रण ठेवण्यासाठी आणि मृत्यू दर कमी करण्यासाठी श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयाच्या सर्व कर्मचाऱ्यांनी कोविड -१९ मुक्त महाराष्ट्र मोहिमेअंतर्गत राबविलेल्या उपक्रमात सक्रिय सहभाग घेतला. प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव यांनी हा संदेश दिला की, “जर तुम्हाला कोरोना विषाणूपासून वाचवायचं असेल तर तुम्हाला सामाजिक अंतर, मुखवटे वापर आणि निर्जीविकासारख्या तीन तत्वांचा उपयोग रूटीन जीवनात करायला हवा. राष्ट्रीय सेवा योजना वर्धापन दिन २५ सप्टेंबर २०२० रोजी श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात साजरा करण्यात आला. यावेळी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. जी. एच. जाधव यांनी परिसरातील राष्ट्रीय सेवा योजनेचा ध्वज फडकविला. सर्व कर्मचारी आणि स्वयंसेवकांनी 'माझे कुटुंब, माझी जबाबदारी', तसेच स्वयंसेवक उपस्थित असल्याची प्रतिज्ञा घेतली आहे. (न्यूज लिंक तिचा आहे <https://pleg4life.org/3gEVN1T>)

हरित सेना व रेड रिबन क्लब तर्फे वृक्षारोपण (२० जुलै २०१९)

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना व वनविभागाच्या सहकार्याने स्थापन केलेल्या हरित सेना महाराष्ट्र व रेड रिबन क्लब यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाविद्यालयीन परिसरात वृक्षारोपण करण्यात आले.

जागतिक तापमानवाढ, हवामान व ऋतू बदल याची दाहकता आणि तीव्रता कमी करण्यासाठी मोठ्या प्रमाणात वृक्ष लागवड हाती घेण्याचे कार्य महाराष्ट्र शासन आणि वन विभागाने हाती घेतले आहे. सर्व जगामध्ये पर्यावरण विषयक जनजागृती केल्या जात आहे. वनविभागाच्या सहाय्याने महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजनेचे



स्वयंसेवक, प्राध्यापक व शिक्षकेतर कर्मचारी हरितसेनेचे सदस्य झाले असून त्यांच्या वतीने महाविद्यालयीन परिसरात कडुलिंब, चिंच, करंज, वड आदिचे वृक्षारोपण करण्यात आले. वृक्षारोपणासाठी राष्ट्रीय सेवा योजना व रेड रिबन क्लब च्या स्वयंसेवकांनी खड्डे खोदून श्रमदान केले. यावेळी एकूण १० वृक्षांचे रोपण करून त्यांचे जतन करण्याची जबाबदारी हरितसेना व रेड रिबन क्लब च्या स्वयंसेवकांनी घेतली.

अण्णाभाऊ साठे जयंती व लोकमान्य टिळक पुण्यतिथी (१ ऑगस्ट २०१९)

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय उमरगा येथे राष्ट्रीय सेवा योजना व आजीवन शिक्षण आणि विस्तार विभागाच्या वतीने आयोजित, लोकमान्य बाळ गंगाधर टिळक पुण्यतिथी व अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंती निमित्ताने महाविद्यालयात प्रतिमा पूजन करण्यात आले. डॉ संजय अस्वले, उपप्राचार्य प्रा. डी. व्ही. थोरे, रासेयो कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, डॉ. व्ही. एस. सूर्यवंशी, डॉ. डी. बी. ढोबळे यांची उपस्थिती होती.

ऑनलाईन एड्स जनजागृती (१४ ऑगस्ट २०२०)

आजचा तरुण व्यसनाच्या व आजारांच्या विळख्यात अगदी सहजपणे गुंतत चाललाय. अमली पदार्थ, असुरक्षित यौन संबंध, सेल्फ मेडिकेशन यामुळे आजची तरुण पिढी विविध मानसिक व शारीरिक व्याधीच्या विळख्यात सापडली आहे. यातून त्यांची सुटका करायची असेल तर त्यांचे समुपदेशन करणे गरजेचे आहे. योग्य वेळी समुपदेशन झाले तर एड्स सारखा दुर्धर आजार सुध्दा नियंत्रित करता येईल असे मत डॉ. पंडित पुरी यांनी व्यक्त केले.

उपजिल्हा रुग्णालय, उमरगा, श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय व रोटरी क्लब, उमरगा च्या संयुक्त विद्यमाने आंतरराष्ट्रीय युवा दिनाचे औचित्य साधून ऑनलाईन एड्स जनजागृती रॅली चे आयोजन महाविद्यालयात करण्यात आले. या प्रसंगी उपजिल्हा रुग्णालयाचे अधीक्षक डॉ. पंडित पुरी, प्राचार्य, डॉ. घनश्याम जाधव, उपप्राचार्य डॉ. व्ही. एस. इंगळे, उपप्राचार्य तथा आजीवन शिक्षण समन्वयक डॉ. संजय अस्वले, रोटरी क्लबचे अध्यक्ष तथा रासेयो कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, कॅप्टन डी. एस. चित्तमपल्ले आदि उपस्थित होते. श्री छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्याला हारार्पण केल्यानंतर एड्स व व्यसमुक्तीसाठी राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या स्वयंसेवकांनी घोषवाक्ये यांच्या गजरात भव्य रॅली ची सुरुवात झाली तर तहसील कार्यालय, उमरगा येथे आरोग्य पूर्ण जगण्याची शपथ घेऊन सांगता झाली.

स्वच्छता पंधरवाडा (१ ते १५ ऑगस्ट २०१९)

संचारबंदी मुळे स्वच्छता पंधरवाडा साजरा करण्यात आला नाही. परंतु whatsapp आणि इतर सोशल माध्यमांच्या द्वारे स्वचातेचे महत्व संसर्गजन्य आजारांच्या अनुषंगाने विषद करण्यात आले.

विद्यापीठ वर्धापन दिन साजरा (२३ ऑगस्ट २०१९)

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात (दि. २३) डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या ६२वा वर्धापन दिनानिमित्त झेंडा वंदन करण्यात आले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष उपप्राचार्य डॉ. विलास इंगळे तर उपप्राचार्य



डॉ. संजय अस्वले, उपप्राचार्य धनाजी थोरे, उपप्राचार्य बी. एन. गायकवाड, पर्यवेक्षक व्ही. जी. तडोळगे यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

राष्ट्रीय सेवा योजना वर्धापन दिन (२४ सप्टेंबर २०२०)

कोविड-१९ महामारी नियंत्रणासाठी व मृत्युदर कमी करण्यासाठी शासनाने कोविड मुक्त महाराष्ट्र या मोहिमेच्या अंतर्गत राबवलेल्या उपक्रमांमध्ये श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयाच्या सर्व कर्मचाऱ्यांनी सक्रिय सहभाग नोंदवून माझे कुटुंब माझी जबाबदारी ही शपथ त्यांनी घेतली. बघता बघता करोना आपल्या घरापर्यंत येऊन पोहोचला आहे त्यापासून जर स्वतःला वाचवायचे असेल तर सामाजिक अंतर, मास्कचा वापर व निर्जंतुकीकरण या त्रिसूत्रीचा वापर केला पाहिजे असे प्रतिपादन प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव यांनी केले.

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयाच्या वतीने राष्ट्रीय सेवा योजना वर्धापन दिन साजरा करण्यात आला. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव यांच्या हस्ते राष्ट्रीय सेवा योजनेचा ध्वज प्रांगणामध्ये फडकवण्यात आला. यावेळी 'माझे कुटुंब माझी जबाबदारी' यासंदर्भात उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले यांनी उपस्थित कर्मचाऱ्यांना, प्राध्यापकांना व स्वयंसेवकांना कोविड-१९ च्या संसर्गापासून वाचण्यासाठी घेण्यात येण्यासारख्या काळजी संदर्भात विस्तृत मार्गदर्शन केले तर नंतर सर्वांना कुटुंबाचे स्वास्थ्य सांभाळण्यासाठी शपथ देण्यात आली.

याप्रसंगी उपप्राचार्य प्रा. डी. व्ही. थोरे, उपप्राचार्य प्रा. जी. एस. मोरे, पर्यवेक्षक प्रा. एस. ए. महामुनी, प्रबंधक राजकुमार सोनवणे, श्री. नितिन कोराळे, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रम अधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, डॉ. गिरीधर सोमवंशी, डॉ. पार्वती सावंत, प्रा. सुरज सूर्यवंशी प्रा. सुजित शिंदे, नाईक श्री अनिल तुंगे, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी तसेच स्वयंसेवक उपस्थित होते.

दिनांक ०२ ऑक्टोबर २०१९ (महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री जयंती)

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयाच्या राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने दिनांक २/१०/२०२० रोजी "राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री जयंती" साजरी करण्यात आली. या प्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. जी. एच. जाधव यांनी प्रतिमा पूजन केले व दोन्ही महापुरुषांच्या कार्यावर प्रकाश टाकला.

यावेळी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव, उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले, उपप्राचार्य प्रा. धनाजी थोरे, कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, डॉ. पार्वती सावंत, प्रा. राजेंद्र सूर्यवंशी, प्रा. सुजित शिंदे व सर्व स्वयंसेवक उपस्थित होते.

कॉविड -१९ जागृती (११ ऑक्टोबर २०२०)

महाविद्यालयातील प्राध्यापकांनी ऑनलाईन सेमिनार चं माध्यमातून व वर्तमानपत्रांच्या माध्यमाने वैश्विक महामारीतून वाचण्यासंबंधी आव्हान आणि मार्गदर्शन केले.

वाचन प्रेरणा दिन (१५ऑक्टोबर २०२०)

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने १५ ऑक्टोबर रोजी डॉ. ए. पी. जे. कलाम यांची जयंती साजरी करण्यात आली. महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव, उपप्राचार्य डॉ.



संजय अस्वले, उपप्राचार्य व्ही. एस. इंगळे, उपप्राचार्य डी. व्ही. थोरे आदि मान्यवर उपस्थित होते. याचे लिह्व प्रक्षेकन केल्या गेले. त्यात अनेक स्वयंसेवक उपस्थित होते. यावेळी रासेयो कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर यांनी आयोजन केले. या कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन डॉ. संजय अस्वले यांनी तर आभार रासेयो कार्यक्रमाधिकारी डॉ. पार्वती सावंत यांनी मानले. यावेळी राष्ट्रीय सेवा योजनेचे ६० (मुले) व १५२ (मुली) असे एकूण २१२ स्वयंसेवक उपस्थित होते. त्यांनी एकूण २१२ मनुष्य तास ज्ञान / अनुभव घेतला.

राष्ट्रीय शिक्षण दिन साजरा (दि. ११ नोवेंबर २०२०)

भारताचे पहिले शिक्षण मंत्री अबुल कलाम गुलाम मुहियुद्दीन अहमद बिन खैरुद्दीन अल-हुसैनी आज्ञाद म्हणजेच मौलाना अबुल कलाम आझाद यांचा जन्मदिवस हा राष्ट्रीय शिक्षण दिन म्हणून पूर्ण भारत भर साजरा केला जातो.

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय उमरगा येथे आज (दि. ११ नोवेंबर) रोजी मौलाना अबुल कलाम आझाद यांच्या प्रतिमेला महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव यांच्या हस्ते हार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले.

या प्रसंगी महाविद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ. विलास इंगळे, उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले, उपप्राचार्य प्रा. धनाजी थोरे, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, डॉ. पार्वती सावंत, डॉ. जी. एन. सोमवंशी, डॉ. आशा शिंदे, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

यशवंतराव चव्हाण पुण्यतिथी साजरी (दि. २५ नोवेंबर २०२०)

महाराष्ट्राचे माजी मुख्यमंत्री मा. यशवंतराव चव्हाण यांची पुण्यतिथी त्यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून साजरी करण्यात आली. महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव यांच्या हस्ते हार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले.

या प्रसंगी महाविद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ. विलास इंगळे, उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले, उपप्राचार्य प्रा. धनाजी थोरे, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, डॉ. पार्वती सावंत, डॉ. जी. एन. सोमवंशी, डॉ. आशा शिंदे, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठ नामविस्तार दिन (१४ जानेवारी २०२१)

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात १४ जानेवारी, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या नामविस्तार दिन निमित्ते राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने साजरा करण्यात आला. यावेळी डॉ. अनाद जाधव यांच्या व्याख्यानाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव, उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले, उपप्राचार्य व्ही. एस. इंगळे, उपप्राचार्य डी. व्ही. थोरे हे उपस्थित होते. नामविस्तार दिनाच्या निमित्ताने बोलतांना डॉ. आनंद जाधव म्हणाले कि विद्यार्थ्यांना प्रश्न निर्माण करणारे शिक्षण दिले गेले पाहिजे.



प्रथमतः डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या प्रतिमेचे पूजन करून या कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. यावेळी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. जी एच जाधव, उपप्राचार्य डॉ. व्ही. एस. इंगळे, उपप्राचार्य डॉ. एस एन अस्वले, उपप्राचार्य डी व्ही थोरे, प्रा. एस डी. गावित, सर्व विभागांचे विभागप्रमुख, प्राध्यापक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

युवा सप्ताह (१२ ते १९ जानेवारी २०२०)

युवक हा राष्ट्राच कणा असतो. त्याच्यातील उर्जेला विधायक राष्ट्रहित जोपासणाऱ्या कार्याची जोड दिली तर मोठी मोठी कामे होऊ शकतात. म्हणून या कालावधी दरम्यान स्वामी विवेकानंद व राष्ट्रमाता जिजाऊ, एक आदर्श पुत्र तर दुसरी आदर्श माता .. यांच्या विचारांचे अमृत स्वयंसेवकांपर्यंत पोहचवण्याचे काम या दरम्यान ऑनलाईन व्याख्यानाच्या माध्यमातून करण्यात आले. शाळा व शिबिरातून ज्ञान व श्रम याचे महत्व सांगण्यात आले.

स्वयंसेवक म्हणून समाजात काम करत असतानाच सामाजिक प्रश्नांची जाण त्याला होतेच पण ते कार्य करत असताना प्रश्नांचे उत्तर शोधण्याची संधी ही त्याला मिळत असते. देशाचे भवितव्य हे अशाच सळसळत्या रक्ताच्या तरुणांवर अवलंबून असते जे देशासाठी बौद्धिक सामाजिक आणि आर्थिक पातळीवर योगदान देणाऱ्या तरुणांची पिढी घडवण्याचे कार्य राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विविध उपक्रमांच्या माध्यमातून शाळा, महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग करत असतात.

या ऑनलाईन उपक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रम अधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, प्रा. राजेंद्र सूर्यवंशी, प्रा. एस डी शिंदे, प्रा. डी डी पांढरे, डॉ. पार्वती सावंत, प्रा. दिघे, प्रा. कु. भावे, प्रा सौ. जाधव, श्री मंठालकर, महाविद्यालयीन शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी सहभाग नोंदवला.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठ, औरंगाबाद, राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाकडून दिलेल्या वार्षिक आराखड्यानुसार तसेच प्रासंगिक/तत्काळ सूचनेनुसार २०२०-२१ या वर्षामध्ये सुनियोजित पद्धतीने उपक्रम राबण्यात आलेत.

कार्यक्रमाधिकारी

- १) डॉ. विनोद देवरकर
- २) डॉ. जी. एन. सोमवंशी
- ३) डॉ. पार्वती सावंत

प्राचार्य



कोविड-१९ जागृती आणि आवाहन (२२ मार्च २०२०)

दिव्य मराठी विश्व • महाविद्यालयातील प्राध्यापकांचे विद्यार्थी, नागरिकांना अलस येईपर्यंत मास्क वापरा, कोरोनाला टाळा

सध्या मास्क लावणे हीच खरी लस

प्रतिबंधित वापरण्यात येणाऱ्या मास्कचा वापर करून घ्या. कोविड-१९चा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी मास्क लावणे हीच खरी लस आहे. याचा वापर करून घ्या. कोविड-१९चा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी मास्क लावणे हीच खरी लस आहे. याचा वापर करून घ्या.

मास्क वापरण्याची योग्य पध्दत

मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे. मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे. मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे. मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे.

मास्क वापरण्याची योग्य पध्दत

मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे. मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे. मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे. मास्क लावण्यापूर्वी हात धुणे.

कोविड-१९ प्रतिबंधात्मक उपाय प्रसार मोहिमेत शिवाजी महाविद्यालय अग्रेसर - रासयोचा नाविन्यपूर्ण उपग्रह

कोविड-१९चा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी शिवाजी महाविद्यालय अग्रेसर आहे. रासयोचा नाविन्यपूर्ण उपग्रह.

शिवाजी महाविद्यालय अग्रेसर आहे. रासयोचा नाविन्यपूर्ण उपग्रह.

शिवाजी महाविद्यालय अग्रेसर आहे. रासयोचा नाविन्यपूर्ण उपग्रह.

COVID-19 - CLEANLINESS, SANITIZATION & SOCIAL DISTANCING QUIZ

The IQAC & NCC Department of Shri Chhatrapati Shivaji College Omerga making sincere efforts to conduct quiz to aware about COVID-19 by organising awareness campaign. Physical reaching is not possible due to social distancing. This online awareness program will create a 'Work from Home' activity. After complete the quiz you get the certificate on your registered email.

<https://forms.gle/B7DhAxWfErFnbuYa7>

The screenshot shows a quiz interface with a title 'Cleanliness, Sanitization and Social Distancing' and a 'START QUIZ' button. It also includes a description of the quiz's purpose and contact information for the principal.

The screenshot shows a Facebook post from NCC/SCSCEO with a video titled 'मंत्र कोरोनामुक्तीचा' (Mantra Corona Mukteecha). The post includes text about the importance of wearing masks and social distancing.

मंत्र कोरोनामुक्तीचा..
या मराठी लघु चित्रपटामध्ये श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालय उमरगा येथील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागातील स्वयंसेवक श्री पद्माकर अंभोरे याने अभिनय केलेला आहे. कोरोना जनजागृती व मुक्तिच्या या लढ्या मधील सहभागाबद्दल महाविद्यालयातर्फे हार्दिक अभिनंदन!

लिंक वर क्लिक करा
https://youtu.be/Qvb2or_cE3Q

रक्तदान शिबीर आयोजन (२९ मार्च २०२०)



लोकमत

'कोरोनापासून बचावासाठी प्रतिबंधात्मक उपायच हवेत'

लोकमत न्यूज नेटवर्क

उमरगा : कोरोना विषाणूच्या संसर्ग हा जगाभरातील संसोयकांच्या, डॉक्टरांच्या विनंतीा विषय बसला आहे. कोरोना व्हायरसमुळे होणाऱ्या फुफ्फुस दरा कमी असला तरी त्याची लागण झाल्यानंतर विलंबीकरणाची व वैद्यकीय उपचारांची प्रक्रिया खूप किचकट आहे. परिणामी रुग्ण व पर्यायाने डॉक्टरही हलक्या होतात. त्यामुळे कोरोनापासून बचावासाठी प्रतिबंधात्मक उपायचोजनाच महत्त्वाच्या ठरतात, असे मत प्राध्यापक डॉ. धनश्याम अक्षय बारीने केले. येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेचा व भावव्युत्पत्तीच्या बत्तीने 'कोवीड-१९' : स्वच्छता, नियंत्रितकरण व शारीरिक अंतर' या विषयावर अनिनाईन प्रस्नसमुद्या हा उपक्रम घेण्यात आला. याच्या अर्थातून प्रसंगी ते चोनात होते. युवती मारुगुदीक तलवतुमार हा उपक्रम 'धरानु ज्ञानदान' या संघटनेच्याबद्दली घेण्यात येतो. या उपक्रमात आजपर्यंत एक हजार जनात विवाशी, भवयशे प्राध्यापक, नागरिक यांनी सा शोटीला, क्वांत अनिनाईन सा प्रमाणापर देवडीन देण्यात आले. सामाी प्राध्यापक डॉ. जी. जाधव, उपक्रमाचे डॉ. संजय अ डॉ. यो. एम. डोगळे, प्रा. डॉ. यो. पांचे मार्गदर्शन सा कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनांद देव डॉ. राजेंद्र सुयंयरी, डॉ. पापती स प्रा. डॉ. टी. पांडे आदींनी या पुढाकार घेतला.

Helio Osmanabad
Page No. 4 May 01, 2020
Powered by: eriego.com



अन्नधान्य वाटप आणि मास्क वितरण (२७ एप्रिल २०२०)



उमरगा : नागरीकांना अन्नधान्य, मास्कचे वाटप करताना प्राध्यापक डॉ. जी. एच. जाधव, डॉ. संजय अक्षयले, डॉ. विनांद देवकर, प्रा. डॉ. यो. घोरि आदी.

गरजूना धान्य व मास्कचे वाटप

उमरगा, ता. ३० : येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयाच्या स्वतःचालित अन्नधान्य वितरण संस्थेच्या सहाय्याने गरजू, वृद्ध, अशक्त, वृद्धांचा व विविध सामाजिक संघटनांकडून आलेली मदत सार्वजनिक पांघवणे आदी उपक्रम एकत्रिते वाता आला.

येथील बाळवीनगर सहाय्यीमध्ये सोमवारी (ता. २७) निराहार, गरजूंना रान्य व मास्कचे वाटप करण्यात आले. यावेळी अधिकाऱ्याने सभ्य-व्यक्त प्रा. डॉ. संजय अक्षयले, प्राध्यापक प्रा. डॉ. यो. घोरि यांनी मार्गदर्शन केले. राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनांद देवकरा यांनी वाताकार घेतले.

उमरगा येथे वृत्तपत्र विक्रेत्यांना मास्क, सॅनिटायझरचे वाटप



पुण्य नगरी। वृत्तसेवा

उमरगा-लोहारा : कोरोना रोगाच्या पार्श्वभूमिवर उमरगा शहरातील वृत्तपत्र विक्रेत्यांना रोटरी क्लब उमरगा यांच्या वतीने मोफत सॅनिटायझर, मास्क व हॅन्डग्लोजचे वाटप करण्यात आले. उमरगा येथे वृत्तपत्र विक्रेत्यांना पहाटे गावात अनेक नागरीकांना वृत्तपत्र

विक्री करावे लागते. त्यांचा कोरोना संसर्गापासून बचाव व्हावा यासाठी क्लब उमरगा यांच्या वतीने ह्या राबविण्यात आला. यावेळी रमेश बालाजी चेडगे, प्रकाशदीप प्रवाग, घोडके, मुन्ना साचे, युवराज बंटे नागादे यांच्यासह रोटरीचे अध्यक्ष प्रदेवरकर, सचिव प्रा. युसुफ मुल्ल उपस्थित होते.

आंतरराष्ट्रीय योग दिन (२१ जून २०२०)



माझे कुटुंब माझे जबाबदारी शपथ ग्रहण कार्यक्रम



उमरगा येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात माझे कुटुंब माझे जबाबदारी उपक्रमांतर्गत कर्मचाऱ्यांना शपथ देण्यात आली. यावेळी उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले, प्रा. डी. व्ही. थोरे, प्रा. जी. एस. मोरे आदी.

Hello Osmanabad
Page No. 4 Sep 25, 2020
Powered by: erelego.com

कर्मचाऱ्यांना 'जबाबदारी'ची शपथ

उमरगा : घरापर्यंत पोहंचलेल्या कोरोनापासून स्वतःसह बचाव करायचा असेल तर प्रत्येकांनी सामाजिक अंतर, वापर आणि निर्जंतुकीकरण या त्रिसूत्रीचा अवलंब करून जनजागृती करावी, असे आवाहन प्राचार्य डॉ. घनश्याम यांनी केले. शहरातील छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात (दि. २४) रोजी कोविड-१९ महामारी नियंत्रण व मृत्यू करण्यासाठी कोविड मुक्त महाराष्ट्र मोहिमेंतर्गत महाविद्य कर्मचाऱ्यांना माझे कुटुंब माझे जबाबदारीची शपथ देण्यात आली. यावेळी प्राचार्य जाधव बोलत होते. उपप्राचार्य डॉ. संजय प्रा. डी. व्ही. थोरे, प्रा. जी. एस. मोरे, पर्यवेक्षक प्रा. शैलेश महामुनी, प्रबंधक राजकुमार सोनवणे, नितीन कोराळे, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रम अधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, प्रमुख उपस्थिती होती. तत्पूर्वी महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवेच्या वर्धापन दिनानिमित्त प्राचार्य डॉ. जाधव यांच्या हस्ते ध्वज उभारण्यात आले. यावेळी 'माझे कुटुंब माझे जबाबदारी' उपप्राचार्य डॉ. अस्वले यांनी प्राध्यापक, कर्मचारी व स्वयंसेवक मार्गदर्शन करून शपथ दिली. यावेळी डॉ. गिरीधर सोमपार्वती सावंत, प्रा. सुरज सूर्यवंशी प्रा. सुजित शिंदे, नाईतंगी शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी व स्वयंसेवक उपस्थित होते.

My Latur Edition
Sep 25, 2020 Page No. 2
newspaper.pudhari.co.in

दिनांक ०२ ऑक्टोबर २०२० (महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री जयंती)



राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व लाल बहादूर शास्त्री यांची जयंती साजरी करण्यात आली.

वाचन प्रेरणा दिन (दि. १५ ऑक्टोबर २०२०)

अरंती • चिह्नवादी विविध शाळा, महाविद्यालयांमध्ये प्रतिमेचे पूजन, कोरोनामुळे ऑनलाइन घेतले विविध कार्यक्रम भारतरत्न डॉ. अब्दुल कलाम यांना अभिवादन, प्रेरणा दिन साजरा करत विविध पुस्तकांचे ऑनलाइन वाचन



महा वैदिक सभ्यता शिबिरात
डॉ. अहमद फारुकी यांना अभिवादन
महालक्ष्मी माटी, माघवी कन्या शाळेत ऑनलाइन वाचन सत्राचा शुभारंभ

उमरगा : कोरोनामुळे शाळा, महाविद्यालयांमध्ये प्रतिमेचे पूजन, कोरोनामुळे ऑनलाइन घेतले विविध कार्यक्रम. भारतरत्न डॉ. अब्दुल कलाम यांना अभिवादन, प्रेरणा दिन साजरा करत विविध पुस्तकांचे ऑनलाइन वाचन. यावेळी डॉ. अहमद फारुकी यांना अभिवादन देण्यात आले. महालक्ष्मी माटी, माघवी कन्या शाळेत ऑनलाइन वाचन सत्राचा शुभारंभ झाला. यावेळी डॉ. अहमद फारुकी यांनी वाचन प्रेरणा दिन साजरा करत विविध पुस्तकांचे ऑनलाइन वाचन केले. यावेळी डॉ. अहमद फारुकी यांनी वाचन प्रेरणा दिन साजरा करत विविध पुस्तकांचे ऑनलाइन वाचन केले. यावेळी डॉ. अहमद फारुकी यांनी वाचन प्रेरणा दिन साजरा करत विविध पुस्तकांचे ऑनलाइन वाचन केले.



उमरगा : छत्रपती शिवाजी विद्यालयात डॉ. कलाम यांना अभिवादन करताना डॉ. घनश्याम जाधव, डॉ. विलास इंगळे, डॉ. अस्थले.

डॉ. कलाम यांना अभिवादन
 उमरगा : माजी राष्ट्रपती भारतरत्न डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांची जयंती गुरूवारी (दि १५) तालुक्यात वाचन प्रेरणा दिन म्हणून साजरी करण्यात आली. यानिमित्त शाळेतील विद्यार्थ्यांनी ऑनलाइन सहभागी होत विविध पुस्तकांचे वाचन केले. शाळा, महाविद्यालयांसह संस्था, शासकीय कार्यालयात डॉ. कलाम यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले.

My Latur Edition
 Oct 17, 2020 Page No. 2
 newspaper.pudhari.co.in

जागतिक अंध दिन व वाचन प्रेरणा दिन डॉ. ए.पी.जे. कलम यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून जीवनात वाचनाचे महत्व या विषयावर व्याख्यान आयोजित केले.



उमरगा : श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात कार्यक्रमाला उपस्थित डॉ. घनश्याम जाधव, डॉ. संज प्रा. धनाजी थोरे, राजकुमार सोनवणे, डॉ. पी. ए. पिटले, डॉ. विनोद देवरकर आदी.



राष्ट्रीय शिक्षण दिन (११ नोवेंबर २०२०)



लोकमत

छायांकित वृत्त



उमरगा येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात मौलाना अबूल कलाम आझाद यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी डॉ. घनश्याम जाधव, डॉ. विलास इंगळे, डॉ. संजय अस्वले, प्रा. धनाजी थोरे, डॉ. पार्वती सावंत आदी.

मौलाना अबूल कलाम आझाद यांना अभिवादन

उमरगा : येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात भारताचे पहिले शिक्षण मंत्री मौलाना अबूल कलाम आझाद यांचा जन्मदिवस राष्ट्रीय शिक्षण दिन म्हणून साजरा करण्यात आला. यानिमित्त प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव यांच्या यतीने अभिवादन करण्यात आले. याप्रसंगी उपप्राचार्य डॉ. विलास इंगळे, डॉ. संजय अस्वले, प्रा. धनाजी थोरे, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर, डॉ. पार्वती सावंत, डॉ. जी. एन. सोमवंशी, डॉ. आशा शिंदे, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

यशवंतराव चव्हाण पुण्यतिथी (२५ नोव्हेंबर २०२०)

लोकमत



उमरगा येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात महाराष्ट्राचे माजी मुख्यमंत्री यशवंतराव चव्हाण यांची पुण्यतिथी करण्यात आली. यावेळी प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव, डॉ. विलास इंगळे, डॉ. संजय अस्वले, राजकुमार सोनवणे आ

Hello Osmanabad
Page No. 4 Nov 26, 2020
Powered by: erelego.com

लोकमत

यशवंतराव चव्हाण यांची पुण्यतिथी साज

■ लोकमत न्यूज नेटवर्क

उमरगा : महाराष्ट्राचे माजी मुख्यमंत्री यशवंतराव चव्हाण यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त मानवी हक्क विभाग, श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयातील यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठ अभ्यास केंद्र आणि राष्ट्रीय

सेवा योजना यांच्या वतीने अभिवादन करण्यात आले.

यावेळी प्राचार्य डॉ. घनश्याम जाधव, उपप्राचार्य डॉ. विलास इंगळे, उपप्राचार्य डॉ. संजय अस्वले, प्रबंधक राजकुमार सोनवणे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. मानवी हक्क विभागाचे समन्वयक डॉ.

अस्वले यांनी प्रास्ताविक योजना कार्यक्रम अधिक देवरकर यांनी सूत्रसंचाल मुक्त विद्यापीठ अभ समन्वयक प्रशांत साळुंसे यावेळी डॉ. जी. एन. सोमवं आष्टे, डॉ. एस. एस. रेवते

Hello Osmanabad
Page No. 4 Nov 26, 2020
Powered by: erelego.com

संविधान गौरव दिन (२६ नोव्हेंबर २०२०)

लोकमत

संविधान भितीपत्रिकेचे प्रकाशन



उमरगा येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात संविधान भितीपत्रिकेचे प्रकाशन प्राचार्य डॉ. जी. एच. जाधव यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी डॉ. विलास इंगळे, प्रा. घनाजी थोरे, प्रा. एस. ई. बिराजदार, डॉ. विनोद देवरकर आदी

Hello Osmanabad
Page No. 4 Nov 27, 2020
Powered by: erelego.com

पुनारी

उमरगा शहर, तालुक्यात संविधान दिन साजरा



उमरगा : शहरातील वि. प. इत्यवस्थेत संविधान दिन साजरा करण्यात आला. तसेच युवक इत्यवस्थेत कलात्मक प्रदर्शनांनी अंमल करण्यात आली.

शुद्धिदांना श्रध्दांजली

उमरगा येथील एकेकाळी बाबेरी मुंबई इत्यवस्थेत राहिले व काळाच्या ओघात वृद्धता झाली. त्यांच्या अंतिम संस्कारात आचार्य डॉ. जी. एच. जाधव यांच्या हस्ते अंतिम संस्कार करण्यात आले. यावेळी डॉ. विलास इंगळे, प्रा. घनाजी थोरे, प्रा. एस. ई. बिराजदार, डॉ. विनोद देवरकर आदी उपस्थित होते.

उमरगा येथील एकेकाळी बाबेरी मुंबई इत्यवस्थेत राहिले व काळाच्या ओघात वृद्धता झाली. त्यांच्या अंतिम संस्कारात आचार्य डॉ. जी. एच. जाधव यांच्या हस्ते अंतिम संस्कार करण्यात आले. यावेळी डॉ. विलास इंगळे, प्रा. घनाजी थोरे, प्रा. एस. ई. बिराजदार, डॉ. विनोद देवरकर आदी उपस्थित होते.

शहरातील वि. प. इत्यवस्थेत संविधान दिन साजरा करण्यात आला. तसेच युवक इत्यवस्थेत कलात्मक प्रदर्शनांनी अंमल करण्यात आली.

संविधानकार डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या प्रतिमेचे पूजन करून संविधान गौरव दिन साजरा केला

युवा सप्ताहानिमित्त ऑनलाईन मार्गदर्शन शिबीर (१२ ते १९ जानेवारी २०२०)





सुभाषचंद्र बोस यांच्या शतकोत्तर रौप्यमहोत्सवी जयंती निमित्त श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात 'राष्ट्रीय पराक्रम दिन' साजरा <https://newssixer.in/8974/>

श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात 'राष्ट्रीय पराक्रम दिन साजरा'



उमरगा (प्रतिनिधी)-नेताजी सुभाषचंद्र बोस यांच्या शतकोत्तर रौप्यमहोत्सवी जयंती निमित्त 'राष्ट्रीय पराक्रम दिवसाचे आयोजन भारतभर केले जाते. 'भारतभूमीला साखळदंडातून मुक्त करण्यासाठी अविरत संघर्ष करणाऱ्या स्वातंत्र्यवीरांमध्ये नेताजी सुभाषचंद्र बोस यांचे नाव अग्रस्थानी

येते.' असे प्रतिपादन डॉ. गिरिधर सोमवंशी यांनी जयंतीनिमित्ते आयोजित व्याख्यानादरम्यान केले. श्री छत्रपती शिवाजी महाविद्यालयात दिनांक २२ जानेवारी २०२१ रोजी सुभाषचंद्र बोस यांच्या १२५ व्या जयंती निमित्त 'राष्ट्रीय पराक्रम दिवसाचे' औचित्य साधून राष्ट्रीय सेवा योजना

व इतिहास विभागाच्या वतीने प्रतिमा व्याख्यानाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात होता. याप्रसंगी कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष हाविद्यालयाचे कला शाखेचे उपप्राचार्य व्हि. थोरे हे होते. प्रमुख व्याख्याते म्हणून एस. कार्यक्रमाधिकारी डॉ. गिरीधर सोमवंशी आपले विचार मांडले. यावेळी प्रमुख उपध्ये वाणिज्य शाखेचे उपप्राचार्य डॉ. संजय विज्ञान शाखेचे उपप्राचार्य डॉ. विलास कनिष्ठ महाविद्यालयाचे पर्यवेक्षक प्रा. शैलेनी, कला शाखेचे कोर्स कॉर्डिनेटर डॉ. ढोबळे, भूगोल विभागप्रमुख प्रा. एस. डी. एन.एस.एस. कार्यक्रमाधिकारी डॉ. प. सावंत, प्रा. सुरज सूर्यवंशी, डॉ. ए. ए. डॉ. आर. आर. नितनवरे यांची उपस्थिती कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक इतिहास विभागप्र. डी. एस. बिराजदार सर यांनी केले. सू. कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विनोद देवरकर : केले. तर प्रा. सतीश गावित यांनी उ. आभार मानले.

कार्यक्रमाधिकारी

प्राचार्य